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Předmluva

Text mezinárodní normy ISO 5362:2000, kterou vypracovala technická komise ISO/TC 121
„Anestetická a respirační zařízení“ mezinárodní organizace pro normalizaci (ISO), byl převzat jako
evropská norma technickou komisí CEN/TC 215 „Respirační a anestetická zařízení“, jejíž sekretariát
zabezpečuje BSI. Společné modifikace jsou v textu označeny svislou čarou na okraji textu.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2010 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do března 2010.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného patentového práva
nebo všech takových patentových práv.

Tento dokument byl schválen CEN 2009-04-25 a obsahuje změnu A1 schválenou CEN 2009-07-16.

Tento dokument nahrazuje !EN 1820:2005".

K označení začátku a konce vloženého nebo změněného textu jsou použity značky !  ".

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnic EU.

Vztah ke směrnicím EU je uveden v informativní příloze ZA, která tvoří nedílnou součást tohoto
dokumentu.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tato evropská norma patří do souboru norem anestetických a dýchacích přístrojů. Tento dokument
obsahuje zvláštní ustanovení na provedení hrdel, značení velikosti a na požadovaný tlak na roztažení
anestetických zásobních vaků.

Požadavek, aby anestetické zásobní vaky pro použití s hořlavými anestetiky byly elektricky vodivé, je
všeobecně uznáván a je především důležitý, když anesteziolog rytmicky stlačuje zásobní vak při
umělém dýchání.

Tato evropská norma obsahuje požadavky jak na antistatické, tak na neantistatické vaky. Pouze
antistatické vaky jsou vhodné pro použití s hořlavými anestetickými prostředky.

Tato evropská norma obsahuje požadavky jak na vaky pro jedno použití, tak i na vaky pro opakované
použití. Vaky pro opakované použití musí splňovat požadavky tohoto dokumentu na doporučenou



životnost výrobku.

Způsob porovnávací zkoušky uváděné v příloze E není vhodný pro běžné použití při výrobní kontrole,
protože zahrnuje plnění vaku vodou. Z tohoto důvodu jsou používány jiné zkušební postupy, použitím
vzduchu místo vody, jak je uvedeno v informativní příloze F. Toto může být vhodné jako způsob
porovnávací zkoušky, když může být prokázáno, že výsledky jsou shodné s výsledky z přílohy E.

Způsob zkoušky těsnosti vaků použitím vzduchu místo vody je uveden v příloze A pouze pro
informaci. Doporučení pro výběr materiálů jsou uvedena v příloze G.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje požadavky na antistatické a neantistatické zásobní vaky pro použití
v anes-
tetických zařízeních nebo dýchacích systémech. Obsahuje požadavky na provedení hrdel, označení
velikosti, roztažnosti a podle potřeby i elektrického odporu.

Tento dokument neplatí pro vaky pro zvláštní použití, např. vlnovcové a samo expandující vaky. Vaky
pro použití se systémy odvodu anestetického plynu nejsou považovány za anestetické zásobní vaky
a proto nejsou předmětem této normy.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


